
 
EXAMEN DE SELECŢIE PENTRU CLASA A V-A 

 

Varianta 2 

Se acordă 10 puncte din oficiu. Total 100 de puncte. 

Timp de lucru 60 de minute. Toate subiectele sunt obligatorii. 

 

1. LIMBA ŞI LITERATURA ROMÂNĂ 

 

Citește cu atenție următorul text: 

A fost odată un băiețel pe nume Anton. […] Îl enerva atunci când Clara, sora lui mai mare, 

se închidea la ea în cameră ca să citească, să deseneze sau să asculte muzică. În ultima vreme, Clara 

făcea asta din ce în ce mai des, ceea ce însemna că avea tot mai puțin timp să se joace cu el. Anton 

nu avea niciun chef să se joace singur. Singurătatea îl enerva și-l plictisea. Și, atunci când se enerva 

și se plictisea, Anton începea să arunce cu vorbe urâte, să țipe și să dea cu pumnii în ușa surorii sale. 

De cealaltă parte a ușii închise, ea îi striga să plece și s-o lase odată-n pace. Iar asta îl enerva și mai 

tare. […] Ușa crescuse în mod inexplicabil, devenind una imensă, ca de fortăreață medievală, 

ferecată cu mii și mii de lacăte și lanțuri grele. O ușă de nepătruns, pe care Anton își dorea din tot 

sufletul s-o dărâme, s-o facă bucăți. […] 

Își luă avânt și se repezi spre ea cu toată puterea. Se aștepta la o izbitură groaznică, dar, când 

colo, simți că trece printr-un soi de ceață densă și moale. (…) Când se trezi și privi în jur, nu 

recunoscu nimic. Nu se afla în camera Clarei, ci într-un loc necunoscut. Un oraș nou și ciudat se 

întindea în jurul lui.  

(Adina Rosetti şi Livia Coloji, Aiurea-n tramvai – Aventurile lui Anton în Ţara Cuvintelor Anapoda) 

 

ParteaI                                                                                                                             25 de puncte 

1. Notează câte un cuvânt cu înțeles opus pentru sensul din text al termenilor subliniați.       4 puncte 

2. Transcrie din enunțul următor subiectul și predicatul: A fost odată un băiețel pe nume Anton. 6 

puncte 

3. Alcătuiește o propoziție în care cuvântul mare să aibă alt sens decât cel din text.             5 puncte 

4. Transcrie din text un substantiv de genul masculin, un pronume personal la persoana a III-a și un 

verb la timpul trecut.                                                                                                                6 puncte 

5. Menționează, în enunț, motivul pentru care Anton se enervează atunci când sora lui se închide la 

ea în cameră.                                                                                                                            4 puncte 

Partea a II-a                                                                                                                     20 de puncte 

Redactează o compunere, de 80-100 de cuvinte, în care să prezinți o întâmplare prin care 

trece Anton atunci când ajunge în orașul nou și ciudat. 

În redactarea compunerii vei avea în vedere următoarele repere: 

  Conținut: alegerea unui titlu sugestiv - 1 p; relatarea unei întâmplări, respectând succesiunea logică a 

evenimentelor - 5p; precizarea a două elemente ale contextului spațio-temporal - 4p; utilizarea unui limbaj expresiv -  

5p. Redactare:  respectarea normelor de ortografie și de punctuație - 2 p.  - exprimare nuanțată, vocabular variat - 2 p - 

lizibilitate și așezarea în pagină - 1 p 



        

2.  MATEMATICĂ 

 

 

Partea a III a                                                                                                                    45 de puncte 

 

5p  1) Produsul dintre dublul lui a şi triplul lui b, unde a = [(20 + 5 : 5) x 10 – 10] : 10   și b = [(20 : 

4) x 5 + 20 x 2] – 4 este:  

a)  1210                     b) 1219                               c)1221                            d)1220  

5p  2) ) Un număr se adună cu 35. Rezultatul se înmulțește cu 3, din noul rezultat se scade 100 

obținându-se 17. Numărul necunoscut este: 

 a)2                             b)10                                   c)4                                   d) Nu există.  

10p 3) Un grup de prieteni fac o excursie cu autoturisme. Dacă urcă câte 3 persoane în fiecare 

autoturism, atunci rămân  4 persoane jos, iar dacă urcă câte 5 persoane într-un autoturism, atunci 

două autoturisme rămân goale. Câte persoane și câte autoturisme sunt?  

25p 4)  Matei vrea să calculeze suma primelor 20 de numere naturale. Din neatenţie, pe lângă cele 

20 de numere, el mai adună un număr natural și obţine rezultatul 199. Aflaţi numărul adunat în plus. 


